



NIJMEGEN

2013/14

Radboud University

Hollandia nem egy tipikus turisztikai célpont és valóban nem az az ország, ahova érdemes lenne elmenni nyaralni. Az időjárás katasztrofális, állandóan esik vagy fúj a szél és a napot csak igen ritkán lehet látni. Hollandia az a hely, ahol élni és tanulni érdemes, ahol igenis el kell tölteni egy évet, hogy megismerd a kisvárosok hangulatát, ahol minden nap találkozol valami újjal, érdekessel és mikor haza jössz nem is érted igazán, hogy miért nem tud mindenki úgy élni, ahogy ők.

Kiutazásom előtt soha nem jártam még az országban, szinte semmit nem is tudtam róla, de még csak Nijmegenbe se érkeztem meg, mikor már megfogalmazódott bennem, hogy igen, jól választottam, nem is akarok többé haza menni innen.

Hatalmas különbségek vannak mind a kultúrában, attitűdben és gondolkodásban. Az emberek hozzáállása a mindennapokhoz nagyban megkönnyíti a kint tartózkodást, egyrészt mindenki beszél angolul, így sose kellett magam idegennek érezni, mindenkivel rögtön meg tudtam találni a közös hangot, persze ehhez kellett a hollandok közvetlensége és nyitottsága, annak ellenére, hogy idegen voltam az országban, ezt soha senki nem éreztette velem.

## Egyetem és tanulmányok

A Radboud egyetem tökéletes választás mindazoknak, akik szeretnének tanulni és egy teljesen más, színvonalas oktatási rendszerrel megismerkedni.

Minden kurzusról elmondható, hogy hétről hétre készülni kell rá, de ehhez minden feltétel adott is. Már az első óra előtt rendelkezésre áll az egész féléves tematika, a kötelező olvasmányok, tankönyvek listája, illetve elektronikus felületen elérhető az összes ppt, illetve az órákon taglalt jogesetek.

A vizsgák jellemzően írásban zajlanak, melyek során minden forrás használható és egy gyakorlati tudást kérnek számon.



## Kollégium, szállás

A csere diákoknak 3 lakhatási lehetőséget biztosít az egyetem, ezek közül én Lentben laktam, amely helyett a jövőben egy vadonatúj kollégium áll majd a kiutazó diákok rendelkezésére. A másik két lehetőség a Vossenveld, ami a város másik végében, kifejezetten messze található, illetve a

Hoogevelt volt, amelynek nagy előnye, hogy mindössze 5 percre található az egyetemtől. A szállás havi díja kb 345 euro, plusz 150 euro kauciót kérnek az év elején, melyet az év végén vissza utalnak.

## Közlekedés

A városi tömegközlekedést viszonylag ritkán vettük igénybe, mivel a vonaljegy egy útra 3 euróba kerül. A fő közlekedési eszköz természetesen a bicikli, melynek használatához minden adott, több sávós bicikli utak vannak kiépítve végig a városon és az egyetem területén is több ezres nagyságú bicikli parkolok vannak elhelyezve.

Az országon belüli utazás fő eszköze a vonat, amire sajnos diákkedvezményt nem vehettünk igénybe. Érdemes viszont mindig figyelni a honlapot (<http://www.ns.nl/en/travellers/home>), mert több időszakos kedvezményt is találhatunk. Nálunk a legnépszerűbb az úgynevezett group ticket volt, amivel az ország egész területén egy oda-vissza út 8-10 euróba került, ami jelentős kedvezmény egy teljes árú vonatjegyhez képest.

## Tantárgy leírás

### *JUR-4EUEMPL-2013-MSEM2-V: 1314 European Employment Law (Master course) 7 ECTS:*

A kurzus az európai munkajog főbb kérdéseire és területeire koncentrált, összehasonlítva azt egyéb uniós tagállamok szabályozásaival. Lehetőség van a kurzus során a jogi érvelés készségének fejlesztésére írásban, ennek megfelelően minden héten az ez előző heti óra anyagához kapcsolódó egy oldalas esszét kellett elkészíteni és minden diáknak a kurzus során egy moot courton (jog eset szimuláció) kellett részt vennie az órai keretein belül.

A kurzust írásbeli vizsga zárta, melyet megelőzően lehetőségünk volt egy Q & A kurzus keretein belül az előző évi vizsga kérdéseinek megbeszélésére és egyéb, a témához kapcsolódó probléma feltevésére.

### *JUR-4EURLEH-2013-MSEM1-V: 1314 European Legal History (Bachelor course) 7 ECTS:*

A kurzus témája a római jog, azon belül is a dologi jog volt. Azoknak, akik sikeresen elvégezték otthon jogász szakon az első évet valóban nem tartalmaz plusz információt, viszont remek lehetőség elsajátítani és gyakorolni a szaknyelvet.

A számon kérés formája írásbeli vizsga, melynek során jogeset megoldás és elméleti kérdések megoldása szükséges.

### *JUR-4EUCRL-2013-MSEM2-V: 1314 European and Comparative Refugee Law (Master course) 7 ECTS:*

A kurzus célja, hogy érdemi ismereteket szerezzünk az Európai Unió menedékjogi politikájáról, mely egy viszonylag új és folyamatosan fejlődésben lévő terület. A félév során a vonatkozó egyezmények, direktívák és jogszabályok elemzése, alkalmazása mellett egy-egy tagország migrációs politikájával is kiemelten foglalkoztunk (Olaszország, Törökország stb.)

A kurzust szintén írásbeli vizsga zárta és szintén volt lehetőségünk betekinteni az előző évi vizsgába és annak fényében készülni.

*JUR-2FUNDAMENT-2013-SEM3-V: 1334 Fundamental Rights in Europe (Bachelor course) 5 ECTS:*

A tantárgy keretében kiemelten foglalkoztunk az Emberi Jogok Európai Bíróságának joggyakorlatával, illetve az Európai Unió alapjogvédelemmel kapcsolatos döntéseivel. A kurzus interaktivitását növelendő egy-egy alkalommal moot court és lower house debate keretében mérhettük össze érvelési képességeinket, illetve vendég előadóként prof. Egbert Myjer volt bíró előadásán vehettünk részt.

A vizsga szintén írásban zajlott, előtte egy Q & A óra keretében készülhettünk fel rá. A vizsga maga elméleti és gyakorlati kérdéseket is tartalmazott, illetve nagy hangsúlyt fektettek a kurzus során tanulmányozott jogesetek ismertetésére.

*JUR-3INDCL-2013-MSEM2-V: 1314 Intro. to Dutch Criminal Law (Erasmus course) 2 ECTS:*

A kurzus által egy általános bevezetést és ismertetőt kaphatunk a holland büntető jog sajátosságairól és az igazságszolgáltatási rendszer működéséről. Az előadások során foglalkoztunk a büntető anyagi és eljárási jogi kérdésekkel és a büntetőjogi politika szempontjából több kiemelkedő vitás területtel

A kurzus eredetileg 3 ECTS-t ér, de lehetőség van egy választott témában esszé elkészítésére, mellyel plusz 4 ECTS szerezhető.

A számon kérés írásban történt, ahol főként elméleti kérdésekkel találkoztunk és szükséges volt több, nemzetközi jogeset ismeretere. Minden egyes témakörből, melyeket a félév során tárgyaltunk egy-egy kérdés szerepelt.

*JUR-9TOPICSDUTCH-2013-MSEM1-V: 1314 Introduction Topics Typical to Dutch Law (Erasmus course) 2 ECTS:*

Minden, a jogi karon tanuló és az Erasmus programban részt vevő diák számára kötelező volt a kurzus felvétele. A kurzus csupán két hónapig tartott és 6 különböző témát érintett (alkotmány jog, polgár jog, munka jog stb.).

A vizsga írásban zajlott, melynek első felében teszt jellegű kérdések szerepeltek és második részében jogeset megoldás volt.

*JUR-4PRIVINT-2013-MSEM1-V: 1314 Private International Law (Master course) 7 ECTS:*

A tantárgy keretében megismerkedhettünk azokkal a közösségi jogi és nemzetközi egyezményeken alapuló szabályokkal, amelyek meghatározzák, hogy a több állam jogához kapcsolódó magánjogi jogviszonyokban melyik állam bíróságának, hatóságának van jogosultsága eljárni. A kurzus során nagy hangsúlyt fektettek a különböző egyezmények gyakorlati használatára és az órák során is főként jogeset megoldással foglalkoztunk.

A vizsga írásban zajlott, melynek során 4 jogesetet kellett megoldani és 2 elméleti kérdésre kellett választ adni.

*JUR-4PROTHR-2013-MSEM1-V: 1314 Protection of Human Rights in International Law (Master course) 7 ECTS:*

A kurzus célja, hogy széleskörű ismereteket szerezzünk a nemzetközi emberi jogi védelem kérdései és alapvető jellemzőit illetően. A kurzus áttekintést ad néhány kulcsfontosságú fogalom, mechanizmus, nemzetközi emberi jogi törvények és az anyagi jog területén. Az emberi jogokat egyetemes szinten tekintettük át, főként az ENSZ, valamint a többi regionális ember jogi bíróság gyakorlatán keresztül.

A számon kérés formája írásbeli vizsga, ahol 2 kérdésre kell választ adni, melyek magukban foglalják a gyakorlati és elméleti ismereteket is.